

以路串美景 以路兴产业

通化县“美丽农村路”带动新发展

本报讯 记者 吴连祥报道 “眼里有风景，兜里有钱花”。通化县把创建“美丽农村路”与带动乡村经济发展有机结合起来，将虎西线等线路打造成“资源路、产业路、旅游路”，取得了显著成效。

近年来，通化县结合“四好农村路”示范县创建，着力推动“美丽农村路”建设，高标准实施农村公路绿化、美化、亮化和亮化工程，已创建美丽农村路12条。前不久，虎西线被省交通运输厅评为2022年度“十大最美

农村公路”。虎西线起点为国道鹤大线虎马岭交叉口，终点为西江镇东江村，全长17公里。经过持续打造，已形成春有百花争艳、夏有绿树成荫、秋有落叶缤纷、冬有雪松傲骨的四季景观，为西江镇大力发展旅游产业提供了交通支撑。

依托这条公路，西江镇因地制宜进行产业调整，实现一二三产业融合发展，江达米业、西江米业、玉水坊酒业等品牌产品销售全国。因交通便利，该区域有

效吸引了项目落地，华森果酒、恒如电站、盛元机制砂落户沿线，3个项目总投资达2.3亿元，年可增加税收500余万元。

高站位谋划建设，特色小镇强势崛起。西江镇依托虎西线发展全域旅游，打造“梦里水乡·贡米小镇”品牌，已建设水乡第一村岔信村、贡米小镇核心区太平村等特色旅游村庄，形成了道槽岭休闲驿站等20余处景观。今年，西江镇游客达20万人次以上，被评为首批“全国乡村旅游重点镇”，被文旅部推选

为“乡村四时好风光——全国乡村旅游精品线路”，被农业农村部评为“中国美丽乡村休闲旅游行夏季精品线路”。“吉林·通化2022年中国农民丰收节”活动在西江镇隆重举行，成为通化市旅游产业发展的新品牌。

据了解，依靠畅通便捷的农村公路网，通化县沿线建制村通客车比例达到了100%，现代化物流业加快发展，实现了城乡物流一体化，有效带动了农村电子商务的发展，西江镇被评为“吉林省电商镇”。

梅河口启动少数民族服务窗口先行试点工作

本报讯 记者 吴连祥报道 梅河口市县委统战部充分发挥职能作用，积极协调相关部门、机构，开设少数民族服务窗口，方便群众办理各种事务，促进了民族团结和谐。

梅河口市县委统战部牢固树立服务意识，不断创新服务方式，根据少数民族群众在办理各种事务中语言不通、行动不便、政策不明等问题，在市政务大厅、中国建设银行梅河口松江路支行、和平街道八十八栋社区、光明街道莲花社区、福民街道桥西社区原香墅党群服务站、光明街道莲花社区人民公园党群服务站进行试点，设立少数民族服务窗口，依据自身职能，为少数民族群众提供帮办领办、政策宣讲、就业指导、民意收集等惠民便民服务。截至目前，各试点单位已累计服务少数民族群众1600人次，赢得群众的赞誉。

据介绍，梅河口市县委统战部将采取以点带面，全面落实等措施，积极构建“互嵌式”社会结构和社区环境，不断提高城市少数民族人口管理精细化、精准化水平，促进各民族广泛交往交流交融。

安图农商银行 开展公益讲堂直播活动

为增强与客户之间的交流沟通，帮助家长树立正确科学的家庭教育理念，打造和谐亲密的亲子关系，近日，安图农商银行、安图县教育局、安图县妇联、安图县融媒体中心联合组织开展活动主题为“叛逆不是孩子的错”家庭教育公益讲堂现场直播活动。

本次活动邀请安图县家庭教育领导小组、家长学校、家庭教育讲师团等代表，围绕孩子叛逆的原因、各阶段表现、解决叛逆问题的策略，为家长同叛逆期孩子提供正确的相处方法。

活动中，安图农商银行员工组织参与“场外家长有奖答疑”环节，通过评论区留言、连接热线电话、与现场观众互动等形式帮助家长答疑解惑，互动中既有对家庭教育问题冷静的思考和分析，也有对家教方法建设性的意见和启发式的思路，场内外家长认真聆听，受益匪浅。现场随机抽取幸运家长，电话联系获奖家长领取相应奖品，并向现场观众送出该行提供的礼物。本次线上直播活动点赞量13673次，线上线上观看人数达5300人次。（任娜）



乾安县聚太生物发电有限公司设立8个玉米秸秆储运公司，每年秋收结束后开始收储秸秆，年回收秸秆50多万吨。 王殿海/摄

牛心镇助农拓宽致富路

近日，磐石市牛心镇政府举行林下榛蘑种植技术培训会，进一步促进村级集体经济高质量发展，助力村民增收致富。

培训会上，种植专家通过“理论+事例”相结合的形式，向村民详细讲解了林下榛蘑种植技术要点以及如何因地制宜开展大面积种植。专家结合当地自然优势，对林下榛蘑在土壤、温度、水质等方面种植条件进行了系统分析。同时耐心解答村民在栽培技术、田间管理、科学防治等方面的相关疑问

困惑，使村民在学习先进种植技术的基础上，提升了技能、开阔了眼界、理清了思路，为林下榛蘑种植产业发展筑牢了技术堡垒。

近年来，磐石市牛心镇致力于开展多元化村级集体产业项目，通过拿准产业发展“脉门”，依托本地独特的地理环境优势，合理规划利用闲置林下土地，发展林下经济。通过“产业+生态”同步推进，形成立体化发展模式，助力种植户吃上“产业饭”，端稳“致富碗”。（胜章）

“净起来”“绿起来”“美起来” 长白持续整治人居环境

长白县将农村人居环境整治作为乡村振兴的关键抓手，持续深入践行“我为群众办实事”，聚焦村容村貌提升、村庄清洁等行动，积极推动农村人居环境在“净起来”“绿起来”基础上，向“美起来”迈进，以农村人居环境提升的小切口，推动实施乡村振兴大战略。

强党建、树党旗，千群齐心促整治。全面落实村书记环境整治责任制，开展村干部、党员示范带头引领活动，率先为创建“干净人家”树立标杆样板。推行整治管

理分区负责制度，即村民按区域组合，由村党员干部为主，实施“三包”责任制，组内互帮互助，共同推进组内农户房前屋后、院里屋内环境卫生整体改善提升。在组与组之间，开展比学赶超，评选最美单元组。制定和完善村规民约，将爱护、维护和保护环境写入村规民约中，确保农村人居环境整治工作宣传到户，切实提高村民保护环境的自觉意识，形成了“党组织带头、全员参与、上下齐动、因地制宜”开展人居环境整治的良好氛围。（林佳屹）

临江『三个抓好』提升党支部组织力

本报讯 龙云 董凯 记者郭小宇报道 近年来，临江市深入贯彻落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线，坚持以党支部工作联系点为抓手全面推动党支部标准化规范化建设，不断强化党支部政治功能。

超前谋划部署研究，抓好精准联系。坚持从巩固党的执政地位和加强党的执政能力的高度来认识党支部联系点工作，提早谋划部署，精准对接联系，全面推进落实。市委认真学习有关工作精神的基础上，深入基层一线调查研究，不断深化思想认识、找准问题症结、明确工作方向，制定具体措施，结合省委“抓点促面硬硬核提质增效筑堡垒”任务，进一步明确联系范围、突出重点任务、丰富指导内容、细化方法步骤。为确保联系点精准确定、任务精准落实，在确定所联系党支部时，结合党员领导干部日常包保分工，紧盯“两区分”要求，瞄准“薄弱”党支部，党支部联系点覆盖各行业领域，问题相对突出的薄弱党支部实现“应联尽联”。

全面坚持问题导向，抓好整改提升。各级党组织和党员领导干部坚持问题导向与求解思维，把联系点问题是否找准、措施是否定实、落实到不到位、整改提升效果是否明显作为工作的出发点和落脚点。各级党员领导干部认真对照省委和白山市委领导联系点整改提升实施方案，从健全基本组织、建强基本队伍、落实基本制度、开展基本活动、强化基本保障入手，科学定位工作目标，深入查找突出问题，制定整改提升措施，确定各项方法步骤。

持续稳定过程指导，抓好监督考评。坚持从一开始就把好的作风和实的标准树立起来，将真督实导贯穿抓联系点工作全过程，做到时刻抓紧抓实。在考核内容上，实行目标管理和量化考核，明确“五个至少”要求。在督查方式上，采取动态管控、自查自纠、督促检查、暗访抽查相结合的方式进行检查验收。



梅河口市农晟农业科技发展有限公司党支部在打造农旅融合田园综合体，带动群众增收致富的同时，积极开展共建工作，为兄弟村屯发展产业项目献计献策。图为公司党支部一班人与楼山村领导谋划产业项目。 记者 吴连祥/摄

中航安盟保险 Groupama AVIC Insurance

农民朋友：您好！

政策性种植业保险是国家重大的惠农政策，我省不断优化升级农业保险产品，提高保险金额、降低保险费率，让您花更少的钱，获得更高的风险保障。现推出以下产品为您的种植生产保驾护航，一旦您的农业生产遭受自然灾害和病虫害造成减产损失，保险公司将为您提供相应的赔偿，解决受灾后恢复再生产的难题。

产品	种植成本保险	完全成本保险	制种保险
参保条件	所有农户	产粮大县的农户	试点区域所有农户
参保作物	玉米、水稻、大豆、花生、葵花籽、马铃薯	玉米、水稻	
保险责任	暴雨、洪水(政府行蓄洪除外)、内涝、风灾、雹灾、冻灾、旱灾、地震等自然灾害；火灾、泥石流、山体滑坡等意外事故；病虫害鼠害；野生动物损毁。		
单位保额(元/亩)	玉米350、水稻460、大豆200、花生240、葵花籽240、马铃薯500	玉米750、水稻1100	玉米1000、水稻700
保费构成	玉米自交25%、政府75%、其它险种自交20%、政府80%	自交25%、政府75%	自交20%、政府80%
自交金额(元/亩)	玉米5.25、水稻4.6、大豆、花生、葵花籽2.4、马铃薯5	玉米13.13、水稻16.5	玉米16、水稻8.4

注：1公顷=15亩，1亩约等于667平方米。

政策性种植业保险宣传单

如何参加保险：由村委会、专业合作社组织统一投保，您只需前往村委会在保险公司印制的《分户标的投保清单》上如实填写您的姓名、身份证号、银行卡号、联系电话、投保面积、地块名称等内容，交上保险费并签字就可以了。同一标的只能选择一种投保，承保结束后，保险公司还会为每个参加保险的农户送上《保险凭证》。

如何获得赔偿：受灾后，您可直接向村委会报告准确的损失情况，协办人员可直接拨打保险公司电话0436-5031110进行报案。农业专家、保险公司从业人员会组成查勘定损小组，灾害类型趋同、相似度较高的受灾地块采用抽样测产、理论测产和经验测定相结合的方式查勘定损，留存查勘影像。保险公司根据受灾程度计算赔款金额，将赔款直接打到您的银行卡上。

如何意见反馈：集体投保的，采集投保信息后、发放赔款前，保险公司在村委会公示栏分别进行承保信息公示和理赔信息公示，您可以从公示栏上了解参保面积、赔偿金额等相关内容，并有权对相关情况进行监督，如有意见，请及时向村委会或者保险公司反映。

政策性种植业保险是国家为保障农民利益、促进农业生产开办的。希望您积极踊跃地参加农业保险，充分享受这项优惠政策，切实解除农业生产的后顾之忧。

中航安盟财产保险有限公司大安营销服务部